

## **Земляничный край**



В одной из передач на одной из радиостанций город Кстово, расположенный в Нижегородской области, постоянно называют земляничным краем. В этом городе мне довелось быть несколько раз, однако я был в самом городе и земляничные луга мне увидеть не удалось. Но я помню, сколько было в лугах земляники рядом около Кудьмы! Кроме нее, в этих же лугах мы каждые выходные собирали грибы шампиньоны. И так было примерно до начала 2010-ых годов. Именно в то время в лугах началась активная застройка индивидуальными жилыми домами. После этого все исчезло: и грибы, и ягоды... Росла земляника и рядом около платформы

325 км. Росла прямо на откосе железнодорожной насыпи. Помню, что мы ее боялись пробовать: рядом, в двух метрах, были рельсы и территория часто была запачкана нефтепродуктами. Но все же пробовали! Но это было тогда; сейчас откос насыпи зарос деревьями, земляника исчезла. Видимо, не те условия... Однако, идя по лесной тропинке от платформы, можно снова встретить одинокие красные ягоды!

*B.B. Смородин, телеграм-канал «Платформа 325 км (д. Новопавловка)», 2025 г.,  
фото автора*